



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版  
2022年9月9日 星期五 壬寅年八月十四 今日八版  
总第15641期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn

## 习近平回信勉励北京师范大学“优师计划”师范生 到祖国和人民最需要的地方去 努力成为党和人民满意的“四有”好老师 祝全国广大教师节日快乐

新华社北京9月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月7日给北京师范大学“优师计划”师范生回信,对他们寄予殷切期望,并在北师大建校120周年和第三十八个教师节来临之际,向该校师生员工、广大校友表示祝贺和问候,向全国广大教师致以节日的祝福。

习近平在回信中说,入学一年来,你们通过课堂学习和支教实践,增长了学识,开阔了眼界,坚定了到基层教书育人的信念,我感到很欣慰。

习近平指出,北京师范大学是我国最早的现代师范教育高等学府,为国家培养了一大批优秀教师。希望你们继续秉持“学为人师、行为世范”的校训,珍惜时光,刻苦学习,砥砺品格,增长传道授业解惑本领,毕业后到祖国和人民最需要的地方去,努力成为党和人民满意的“四有”好老师,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献力量。

2021年起,国家启动“中西部欠发达地区优秀教师定向培养计划”(简称“优师计划”),由教育部直属师范大学与地方师范院校采取定向方式,每年为832个脱贫县和中西部陆地边境县中小学培养1万名左右师范生。近日,北京师范大学“优师计划”师范生代表给习近平总书记写信,汇报入学以来的学习收获,表达了毕业后扎根基层教书育人的决心。

## 中央军委举行晋升上将军衔仪式

### 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺



新华社北京9月8日电 (记者 梅常伟) 中央军委晋升上将军衔仪式8日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午11时许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席许其亮宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席张又侠主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的北部战区司令员王强颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的王强向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。

中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

9月8日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的北部战区司令员王强颁发命令状。

新华社记者 李刚 摄

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 领航中国

### 用好决定中国命运的「关键一招」

——党的十八大以来全面深化改革持续推进述评

“新时代坚持和发展中国特色社会主义,根本动力仍然是全面深化改革。”

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央不断推动全面深化改革向广度和深度进军,中国特色社会主义制度更加成熟更加定型,国家治理体系和治理能力现代化水平不断提高,党和国家事业焕发出新的生机活力。

**“改革只有进行时,没有结束时”**

2012年11月15日,北京人民大会堂。面对中外记者,刚刚当选中共中央总书记的习近平语气坚定,宣示“继续解放思想,坚持改革开放,不断解放和发展社会生产力”。

时隔不到一个月,习近平总书记第一次赴地方考察调研,就直奔改革开放前沿——广东。

在广东之行中,习近平总书记深刻指出:“改革开放是决定当代中国命运的关键一招,也是决定实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。”

2013年11月,党的十八届三中全会胜利召开,由习近平总书记亲自主持起草的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》通过。全会确定全面深化改革的总目标、战略重点、优先顺序、主攻方向、工作机制、推进方式和时间表、路线图。

党的十八届三中全会是划时代的,实现了改革由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化的转变,开创了我国改革开放新局面。

习近平总书记在一次次深入基层的考察调研中,不断谋划改革全局、推动改革实践。在中央全面深化改革委员会(领导小组)会议上,习近平总书记针对改革推进情况,讲方法、明路径、指方向。

在习近平总书记擘画下,各方面改革蹄疾步稳推进——

经济体制改革不断完善,政治体制改革稳步推进,文化体制改革创新发展,社会体制改革全面推进,生态文明体制改革加快推进,党的建设制度改革扎实推进,纪律检查体制改革取得重要阶段性成果,国防和军队改革取得历史性突破……

在以习近平同志为核心的党中央领航下,我们对全面深化改革的认识不断升华——

党的十九大将“全面深化改革”列入新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略,明确为习近平新时代中国特色社会主义思想的重要内容;

党的十九届四中全会专门研究坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化并作出决定,描绘中国特色社会主义的制度图谱;

党的十九届六中全会通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,用“十个明确”概括习近平新时代中国特色社会主义思想的核心内涵,其中之一即“明确全面深化改革总目标是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化”。

全面发力、多点突破、蹄疾步稳、纵深推进。

党的十八大以来,全面深化改革从夯基垒台、立柱架梁到全面推进、积厚成势,再到系统集成、协同高效,各领域基础性制度框架基本确立,许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构。

**“敢于啃硬骨头,敢于涉险滩”**

“改革关头勇者胜,我们将以敢于啃硬骨头、敢于涉险滩的决心,义无反顾推进改革。”当改革进入攻坚期和深水区,习近平总书记这样明确表示。

(下转第二版)

## 赵刚在宝塔区调研教育工作慰问教师代表时强调 落实立德树人任务促进优质均衡发展 努力把教育事业办好把孩子们培养好

本报讯(记者 张佑铭 祁小军) 在教师节来临之际,省委副书记、市委书记赵刚到宝塔区调研教育工作,慰问教师代表,向全市广大教育工作者致以节日的问候。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,弘扬延安精神,落实立德树人根本任务,促进优质均衡发展,努力把延安的教育事业办好,把延安的孩子们培养好。

赵刚先后来到延安希望小学、清华附中延安学校、宝塔区第四中学,实地了解学校历史传承、校园疫情防控、教育教学工作情况,看望慰问优秀教师代表,感谢大家为延安教育事业的贡献。他指出,孩子是延安的未来和希望。要全面贯彻党的教育方针,传承红色基因,借鉴先进理念,努力把学校办好、办出特色。要严格落实常态化疫情防控措施,加强校园安全管理,高度重视食品安全,确保师生生命安全和身体健康。要遵循教育规律,关注心理健康,促进学生德智体美劳全面发展,成为对社会有用的人。

赵刚强调,各级党委、政府要坚持教育优先发展战略,保障教育投入,及时帮助各级各类学校解决困难和问题,不断优化学校布局,改善办学条件,缩小区域差距,提高全市教育整体水平。要坚持党的领导,充分发挥学校党组织作用,加强领导班子建设,不断提高学校治理水平。要加强教师队伍建设,保障教师待遇,形成尊师重教的浓厚氛围。

市委常委、宝塔区委书记王明智,市人大常委会副主任、市委秘书长张世保,副市长严晓慧参加调研慰问。

## 王军营到延安干部培训学院开展调研

本报讯(记者 叶四青 齐心) 9月8日,市人大常委会主任王军营深入延安干部培训学院就红色教育培训等工作开展调研,并召开座谈会。市人大常委会副主任、市总工会主席席树林一同参加调研。

王军营一行先后来到延安干部培训学院王家坪分院、杨家岭分院等地,通过实地走访、听取汇报、座谈交流等方式,详细了解学院基本情况、师资队伍、课程体系、培训流程、培训模式等工作。

座谈会上,王军营要求,要在办学中始终坚定正确的政治方向,始终坚定为党办学、为党立言、为党育人,把学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿办学始终,让学员在学思悟中进一步坚定理想信念,提升党性修养,践行初心使命。要在课程开发上密切联系实际,充分挖掘延安精神的时代内涵、现实价值,差异化、特色化打造精品课程,分层次分领域设置个性化课程,不断创新丰富课程开办形式,讲好延安时期党的故事、新时代延安高质量发展生动事例。要在精细化服务、精细化管理上下功夫,优化稳定师资队伍,加强教学助理队伍培训,从细节着手,全环节做好服务工作,提升学员获得感和舒适感,以优质服务打造延安红色教育培训品牌。市人大常委会将全力支持和帮助学院解决目前存在的各类问题和困难,帮助学院更好、更健康、更高质量发展。

黑树林表示,希望延安干部培训学院当好延安红色教育培训“龙头”,将红色教育培训和旅游产业发展相结合,和其他教育培训产业相结合,丰富课程内容、创新课程形式、精细化管理,品牌化经营,持续为延安经济社会高质量发展贡献力量。



## 「巨型」南瓜惹人爱

近日,在黄龙县三岔镇吉子湾村村民王玉莲的南瓜地里,一个个色泽鲜亮、圆润饱满的巨型南瓜缀满藤蔓。其中,最大的南瓜达35公斤,像这样的大南瓜地里还有17个,这让有着多年南瓜种植经验的王玉莲惊喜不已。

通讯员 白杨越 摄

### 张钟灵同志逝世

中共延安市委原副书记、纪委书记,志丹县委副书记、县长、县委书记张钟灵同志,于2022年9月7日上午6时53分在延安逝世,享年78岁。

张钟灵同志系陕西横山人,1944年7月出生,1970年8月参加工作,1962年7月加入中国共产党。历任安塞县副县长,县长,县委书记,志丹县委副书记、县长、县委书记,延安地区交通局党组书记、局长,延安市委常委、纪委书记,市委副书记、纪委书记,市委副秘书长,2005年8月退休。

张钟灵同志追思会定于2022年9月15日15时在仙鹤岭殡仪馆1号厅举行。

### 节能降碳 绿色发展

### 守护网络安全 建设网络强国